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Fórmulas que pueden ser de utilidad: 


1.- (1 p.) Completa el siguiente cuadro en el que se hace una comparativa entre una serie de dispositivos semiconductores de potencia en función de la potencia que soportan y la velocidad de conmutación:

	
	Potencia que soportan
	Velocidad de conmutación

	Transistor bipolar
	
	

	Transistor MOSFET
	
	

	Transistor IGBT
	
	

	Tiristor
	
	


2.- (1 p.) Indicar la certeza o falsedad del siguiente razonamiento demostrando por qué: “El valor medio de una señal cualesquiera se corresponde con la componente de continua de dicha señal. Por lo tanto, si la señal en cuestión es una sinusoide pura (V(wt)=VSsen(wt)), dicha señal carece de valor medio y por lo tanto, de componente continua.”

3.- (1 p.) Fuentes de alimentación ininterrupidas: fundamento, funcionamiento y diagrama de bloques.

4.- (1 p.) Explicar qué se entiende por bloqueo de un tiristor. Comentar los tipos de bloqueo que existen explicando cada uno de ellos.

5.- (1 p.) Concluir adecuadamente el siguiente razonamiento: “Los convertidores controlados por fase pueden funcionar como rectificadores o como inversores. Para diferenciar su funcionamiento como rectificadores de su funcionamiento como inversores ...“

6.- (5 p.) Los sistemas de alimentación ininterrumpida (SAI) son considerados como los acondicionadores de línea más complejos. Proporcionan una tensión de salida estable independiente de las variaciones del suministro de red y de las perturbaciones o cortes de la tensión de entrada.
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Existen varios tipos de SAI en función de su estructura y funcionamiento. Uno de los más usados es el denominado SAI on-line con bypass. De esta forma se garantiza, por redundancia, el suministro a la salida en caso de fallo en el módulo inversor o rectificador. El diagrama de bloques se corresponde con el de la siguiente figura:

Como puede observarse en la figura, el conmutador de la salida está normalmente en la posición "O", por tanto el inversor alimenta la carga con una señal filtrada y de alta calidad. Mientras, el control del “bypass” supervisa esta alimentación para que en caso de producirse alguna anomalía, el conmutador cambie a la posición "R" de forma que sea la red la que alimente a la carga (con un suministro de menor calidad) en estas circunstancias. Cuando el control del “bypass” vea restaurado el funcionamiento del inversor o haya desaparecido la anomalía que ha provocado la intervención, devolverá la alimentación al inversor. 


Se trata de diseñar un SAI atendiendo a sus bloques rectificador e inversor. Para ello se indica que la ENTRADA al SAI es la red eléctrica española (220 V., 50 Hz) y a la SALIDA se conecta un motor de alterna (50 Vef, 100 Hz).

A) En cuanto al rectificador, hay que indicar que se desea un control total sobre la rectificación, así como una rectificación de ambos ciclos de la señal de entrada. De los bloques que se muestran a continuación, escoger el que se considere oportuno teniendo en cuenta las premisas de diseño señaladas.

Calcular el valor medio de la señal que se obtiene a la salida del rectificador (suponiendo una carga resistiva pura). Indicar la conveniencia y posibilidad de conectar algún elemento a la salida del rectificador con el fin de obtener una tensión lo más estable posible.

B) En cuanto al inversor, se va a utilizar un inversor PWM en medio puente o de una pata. Dibujar su esquema circuital y explicar su funcionamiento dibujando las dos señales que se comparan en la PWM. Asimismo, diseñar dicho inversor en cuanto a la PWM se refiere, sabiendo que las premisas de diseño son modulación lineal y PWM síncrono. Realizar un estudio en frecuencia de los armónicos de la señal de salida (utilizar la tabla de la página 5). Estudiar la posibilidad de colocar un filtro a la salida del inversor con el objeto de filtrar la señal de salida y entregar al motor un único tono de 100 Hz.

C) A tenor del diseño realizado, ¿cuál es el ángulo de disparo con el que se ha de disparar a los tiristores para obtener el valor medio adecuado con el objeto de presentarle al motor una tensión de 50 Vef?  

FÓRMULAS DE INTERÉS
Valor medio de una señal: 


Valor eficaz de una señal: 
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